

Аналитическая справка по итогам форсайт-сессии «Методическая грамотность педагога как средство повышения качества обучения»

30 ноября 2022 года на базе СП «Поиск» ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» с.Сергиевск прошла форсайт-сессия «Методическая грамотность педагога как средство повышения качества обучения».

Мероприятие проводилось в рамках закрытия областной стажерской площадки «Электронные образовательные ресурсы (ЭОР) как средство повышения эффективности и качества обучения в дополнительном образовании детей».

Было подано 105 заявок из учреждений дополнительного образования, учреждений культуры, некоммерческого фонда «Детский епархиальный центр», а также организаций министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области из г.о.Самара, Тольятти, Сызрань, Отрадный, Кинель, территориальных управлений Юго-восточного, Северного, Юго-западного, Северо-западного, Северо-восточного, Южного и Западного округов.

Вебинар прошел на платформе jazz.sber.ru.

С приветственным словом к участникам обратилась руководитель СП «Поиск» ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» с.Сергиевск Субаева А.А.

Координатор областной стажерской площадки Илюшина Л.В. представила итоги работы стажерской площадки: общее количество участников составило 344 человека, проведено три онлайн-встречи, конкурс методических материалов, создан сборник работ победителей конкурса, виртуальная выставка электронных ресурсов, которые помогут разнообразить занятия и воспитательные мероприятия, сделать образовательный процесс динамичным, современным. Илюшина Л.В. рассказала о положительных сторонах использования современных ресурсов, озвучила трудности, которые встречаются при внедрении ЭОР в обучении детей.

Спикерами форсайт-сессии стали педагоги, активно использующие в своей практике различные технологии:

- Мемиков Илья Сергеевич, педагог дополнительного образования СП СЮТ ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Кинель-Черкассы с докладом «Использование платформы мгновенного обмена сообщениями «Discord» при организации и проведении дистанционных занятий по образовательной робототехнике»;

- Гудкова Ольга Владимировна, педагог дополнительного образования МБУ ДО ЦЭВДМ г.о. Самара с докладом «Использование дистанционных форм обучения в образовательной деятельности педагога-художника».

Выступление Григоровой Елены Сергеевны, педагог дополнительного образования МБУ ДО ЦВО «Творчество» г.о.Самара, учитель МБОУ Гимназия №4 г.о. Самара, не состоялось по техническим причинам.

Все доклады сопровождалось презентациями, выступающие подробно рассказали о своем опыте, делая акцент на проблемных и положительных моментах.

Старший методист СП «Поиск» Кабанова Ангелина Сергеевна представила методические материалы по результатам работы ОСП, которые педагоги могут использовать в своей работе.

На мероприятии присутствовали педагоги дополнительного образования/учителя/воспитатели (61%), методисты (15%), руководители структурных подразделений, заместители директоров (12%), а также педагоги-организаторы/социальные педагоги и др. (12%). Все участники онлайн-встречи получили сертификаты, которые размещены на облачном хранилище.



Анализ показал, что по сравнению с данными воркшопа (25.10.22) на 11% уменьшилось количество участников в категории «Педагоги, учителя, воспитатели». Это произошло за счет увеличения количества руководящих работников и методистов, посетивших мероприятие (на 5% и 3% соответственно). Также на 3% увеличилось количество участников в категории «Другие»: впервые были заявки от педагогов-психологов и учителей-дефектологов.

Анализ участников показывает, что тема форсайт-сессии была актуальной и привлекла внимание руководителей, старших методистов, заведующих организационно-воспитательной работой.

В работе форсайт-сессии впервые приняли участие представители пяти учебных филиалов НФ «Детский епархиальный образовательный центр»: Нефтегорский, Кинель-Черкасский, Сызранский, Шигонский, Тольяттинский. По сравнению с предыдущими вебинарами повысился интерес к теме участников из дошкольных учреждений.

26% участников в форме регистрации отметили, что уже принимали участие в других мероприятиях стажерской площадки, что говорит о стабильном интересе к теме использования ЭОР в обучении.

Мероприятие получило хороший отклик и положительные отзывы от участников. На вопрос «Была ли полезна информация, которую вы получили ранее на мероприятиях ОСП?» были ответы: «полезная информация, планируем использовать и в своем учреждении», «да, узнала много нового», «очень много полезной информации», «информационная помощь в работе», «да, полезна».

Все материалы форсайт-сессии размещены на сайте СП «Поиск» во вкладке «Стажерская площадка» <https://sergievskpoisk.minobr63.ru/oblsstashploh/>.

Информационная поддержка в группе Опорного центра м.р.Сергиевский ВКонтакте <https://vk.com/ocdodsergievsk> по #ОСПСергиевск.